

崔洪升深入西华开展基层调研活动

本报讯（记者 王凯）近日，市应急管理局党委委员、总工程师崔洪升一行来到位于西华县的河南普瑞制药有限公司，开展安全生产调研活动。西华县应急管理局党委书记纪宏参加调研。

在河南普瑞制药有限公司，崔洪升一行实地查看了企业主要负责人和安全管理人员法定职责落实情况、安全生产教育培训制度落实情况，以及特种作业人员持证上岗、双重预防体系建设等工作开展情况，了解企业在安全生产工作中遇到的困难和疑惑。

崔洪升对企业坚持国际视野抓建设、建立健全质量管理体系的做法予以肯定，对企业提出的问题给予解答。崔洪升要求随同调研的西华县应急管理局负责人，在前期指导建设工作的基础上，提前介入、主动靠前服务，积极回应企业诉求。同时，要求企业在厂区增设安全警示标识，营造安全生产的浓厚氛围，在BFS（塑料安瓿）车间操作岗位的显眼位置，补充张贴安全操作规程和规章制度。③12

鹿邑县应急管理局

开展纪律作风大整顿活动

本报讯（记者 王凯 通讯员 杨东升）为进一步推动县委关于开展“能力作风建设年”活动决策部署落地见效，提升应急形象，营造干事创业的良好氛围，推动党员干部以过硬能力作风更好担负起应急管理、安全生产、防灾减灾救灾的时代重任，8月1日，鹿邑县应急管理局召开“能力作风建设年”工作推进会，在全局开展纪律作风大整顿活动。会议由该局党委书记、局长普德连主持。

会议宣读了《中共鹿邑县应急管理局党委开展纪律作风专项整顿工作方案》（以下简称《方案》）。《方案》明确了纪律作风整顿指导思想、工作目标、整顿范

围、整顿重点内容及方法步骤。按照《方案》要求，活动自8月1日开始至年底结束，分四个阶段进行，即动员学习阶段、自查自纠阶段、整改提升阶段、总结验收阶段。

普德连要求，通过专项整顿活动，务必使全局干部职工纪律作风实现“四个转变”，即守旧向创新转变、被动应付向主动作为转变、权力向职责转变、各自为战向团结协作转变。实现宗旨观念明显增强，工作作风明显转变，执法水平明显提高，社会满意度明显提升，教育引导党员干部转作风、树新风、作表率、抓落实，开创应急管理事业新局面。③12



近日，西华县遭遇强对流天气，部分乡镇出现8级至10级大风，部分地区玉米出现倒伏，人民群众生产生活受到影响。

灾情发生后，西华县减灾委派出联合工作组，到受灾乡镇查看灾情，指导群众进行生产自救，目前受灾群众生产生活已逐步恢复正常。记者王凯 摄

着力破解“小火亡人”困局

周口市消防救援支队支队长 王珂

谈到“小火亡人”，对周口这个农业大市来说有着切肤之痛，近5年农村区域火灾占全市总数的三分之二。为破解基层消防工作机制性、瓶颈性难题，周口市先后经历了三轮基层消防力量建设探索：

第一轮：2006年至2015年“奔马”牌三轮消防车时期，由于车辆装备性能无法满足现实需要，且未能解决24小时执勤值班等问题，逐渐不能适应经济社会发展需求。第二轮：2015年至2020年专职与兼职队并行时期，存在专职消防队占比低、兼职消防队指挥调度不顺畅等问题，无法满足“全灾种、大应急”现实需要。第三轮：2020年底至2021年“区域中心站”建设时期，乡镇专职队实行“区域中心站”管理模式，由消防救援机构派驻专职消防员，目前正在实施。

2021年底省政府部署加强基层消防力量建设工作以来，周口市委、市政府深感设立消防安全服务中心和乡镇专职消防救援队是推进消防力量高质量发展的重大历史机遇，必将造福于人

民、造福于周口。市政府印发《关于加强基层消防力量建设的实施意见》，市委编委下沉166个编制到服务中心、市消防救援支队、市人社局明确人员招录流程。市消安委牵头成立工作专班，建立周调度、旬讲评、月通报、季研究机制，制定乡镇队建设图集，指导各地采取“新建+改扩建”相结合方式开展建设，出台服务中心《任务清单》《指导意见》《案件移交规定》等文件，推广使用“一队一中心”工作平台，规范工作程序。在工作运行上，实施服务中心、专职队、消安委办公室合署办公，每县选取3至4个乡镇由县级消防救援大队直管，实行“区域中心站+乡镇卫星站”管训模式，切实提高战斗力。

截至目前，全市209个乡镇消防安全服务中心已全部挂牌成立，新增消防专员209人。采取“新建+改扩建”的模式，建成乡镇专职消防救援队20个，配备专职消防队员195人、消防车辆27台。预计9月份，全市118个乡镇队能够建成投勤，基本实现乡镇队全覆盖。③12

应急与安全

组版编辑：邹娟 电话：6199503

周口日报

聊实情 查实况 纳实意 解实忧

袁志勇到川汇区调研安全生产

本报讯（记者 王凯 通讯员 杜军磊）7月28日，市应急管理局党委委员、防震减灾中心主任袁志勇带领由专家及业务骨干组成的调研组，深入川汇区开展调研活动。

在听取完川汇区政府关于应急管理汇报后，袁志勇对区住建局、区商务局等行业部门在安全职责落实中遇到的问题进行详细分析解答，为区政府开展安全生产监管工作建言献策。随后，调研组到街道、进社区、入厂房，每到一处，调研

组通过座谈交流等方式详细了解辖区工作情况，从应急管理体系建设、安全生产关注重点、防汛备汛措施落实、救灾减灾机制完善、辖区不安全因素等方面着手，聊实情，查实况，纳实意，解实忧。

在华耀城街道办事处和荷花街道办事处，调研组与有关负责人开展座谈交流，根据辖区商贸市场多、仓储库房大、老旧小区广等特点分析网格化管理中存在的问题，调研组建议，要突出网格员安全监督作用，建立

应急管理责任体系，对商貿市场、小微企业加强监管。

“社区作为开展一切工作的神经末梢，我们的工作，社区百姓看在眼里、评价在心里，安全工作抓得好坏是老百姓切身感受到的，此次市应急管理局到我们社区开展调研活动，很切合实际也很及时，既为我们开展应急管理工作指出了主抓方向，又为我们抓安全、保安全理顺了思路。”前王庄社区安全劝导站站长刘胜利说。③12

太康县持续开展“局长走基层”活动

本报讯（记者 王凯）为进一步提升基层安全生产、防汛抗旱、防灾减灾救灾能力，摸清基层情况，解决基层问题，加强基层应急能力和应急体系建设，有效防范化解各类安全风险，保障人民群众生命财产安全，7月28日，太康县应急管理局党委书记、局长冯素梅带领调研组前往朱口镇、马厂镇开展下基层调研服务活动。

冯素梅对朱口镇和马厂镇在安全生产和应急管理工作做出的努力表示肯定，并给予高度评价。她指出，乡镇一级处于基层工作的最前沿，直接面对广大人民群众，关乎政策的实施

安全、道路交通安全、建筑施工安全、消防安全、燃气安全、防溺水安全、防汛抗旱、防灾减灾救灾、应急物资储备等方面，对全镇应急管理工作开展情况进行汇报。

冯素梅对朱口镇和马厂镇在安全生产和应急管理工作做出的努力表示肯定，并给予高度评价。她指出，乡镇一级处于基层工作的最前沿，直接面对广大人民群众，关乎政策的实施

成效，要坚决贯彻落实国务院安委会安全生产“十五条硬措施”和安全生产大检查的文件精神，牢固树立“人民至上、生命至上”的理念，精准施策，推进安全生产和应急管理工作高质量发展。要创新工作方法，结合工作实际，紧紧抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，将工作经验和当前的新技术结合起来，创建工作机制，充分发挥制度优势，提升工作成效。③12

局长走基层 服务“零距离”

川汇区

开展危化品行业安全生产专项检查



本报讯（记者 王凯 文/图）为持续做好全区安全生产稳定工作，日前，川汇区应急管理局组织执法检查组对全区危险化学品企业开展安全生产专项检查，指导危险化学品企业落实安全生产主体责任，排查消除各类安全隐患（如图）。

检查组重点对企业安全生产责任制建立、员工三级教育、特种作业人员持证上岗、双重预防体系建设、隐患排查治理等方面进行了检查。每到一处，检查组都仔细查阅企业安全

生产管理台账，认真查看企业生产设备和消防设施，并和企业负责人进行交流，听取企业负责人关于安全生产的工作汇报。

截至目前，该局共检查企业15家，发现各类安全隐患42条，针对存在的问题，检查组随即现场下发现整改指令书，要求企业限期整改。同时，督促企业强化主体责任，严格落实防范措施，提升企业本质安全水平，有效防范全区危险化学品领域生产安全事故的发生。③12

许湾办事处开展生产企业安全大排查



本报讯（记者 王凯 通讯员 单丽珍 文/图）近日，为及时消除安全生产风险隐患，确保市城乡一体化示范区许湾办事处安全生产形势持续稳定，根据市、区工作安排，市城乡一体化示范区许湾办事处开展生产企业安全大排查行动（如图）。

检查组一行先后到创新装饰公司、河南恒固实业有限公司等企业，重点对企业安全生产责任制落实、安全文化宣传、人员培训教育、双重预防机制落实等情况进行督导检查，听

取企业负责人汇报安全生产值班值守、企业员工安全培训、生产环节的安全隐患自查自纠工作开展情况，对发现的问题隐患当场交办和整改。

检查组要求，企业要加大对员工安全教育的培训力度，发现安全隐患要立行立改，需要长期整改的要建立长效机制，跟踪整改，形成闭环，特别是对生产环节的安全隐患更要提高认识、汲取外地市的经验教训，对员工教育到位、提醒到位、警示到位，确保安全生产工作顺利进行。③12

省安委会第十六督导组到淮阳督导安全生产工作

本报讯（记者 王凯）8月2日，省安委会第十六督导组由省公安厅交警总队二级高级警长朱群喜带队，到淮阳区督导检查安全生产工作。区委常委、常务副区长齐长军，区应急管理局局长崔华参加督导检查。

省安委会第十六督导组一行采取直奔现场、直插基层方式，先后到新站镇消防站、沙颍河新站险工险段、东湖码头等处，详细查阅资料，实地检查淮阳区消防安全基层基础建设、河道

防汛安全、水上安全管理等各项工作。

省安委会第十六督导组对淮阳区安全生产、防汛、基层基础建设等方面采取的措施和取得的成效给予充分肯定，并提出要进一步压实安全责任，紧扣安全生产“十五条硬措施”，深入开展安全生产大检查和打非治违活动，扎实做好安全生产各项工作，坚决防范各类生产安全事故，为党的二十大胜利召开营造良好的安全环境。③12

市综合应急救援协调会提出

建设高素质应急救援队伍

本报讯（记者 王凯）7月27日上午，市应急救援总指挥部办公室组织召开市综合应急救援支队协调会议。中国烟草周口专卖局、市通信管理办公室、国家电网周口公司、中石油周口分公司、中石化周口公司及周口蓝天救援队、周口神鹰救援队、周口曙光救援队等相关企业和社会救援组织负责人参加会议。

会议传达学习了国家、省、市有关应急救援队伍建设管理规定和要求，通报了我市综合应急救援支队组建模式、管理机制和人员构成等情况，参会人员围绕本单位（企业）应急救援队伍建设管理情况进行汇报。

市应急管理局党委委员、副局长李玉祯就全市综合应急救援支队的组建模式、管理机制提出要求。他强调，有关单位（企业）要充分认识到当前我市面临的安全生产形势仍然比较严峻，认识到组建我市综合应急救援支队的重要意义。要加强组织领导和统筹规划，对现有队伍进行梳理和摸底，抽调政治素质高、业务能力强的队员充实到市综合应急救援支队当中。要逐步完善管理制度，建立值班备勤、接报处置、教育培训、机动拉练等管理机制，建设一支“平战结合、一专多能、装备精良、训练有素”的高素质应急救援队伍。③12

市安委会第二检查指导组到太康督查检查安全生产

本报讯（记者 王凯）为认真贯彻落实周口市安委会关于开展国务院安委会安全生产“十五条硬措施”贯彻落实情况督查评估工作，进一步加强全市重点行业领域安全生产大检查，确保安全生产持续稳定，7月26日，市安委会第二检查指导组到太康县开展安全生产综合督查检查工作。

检查组先后深入太康县应急管理局、潜能天然气有限公司、独塘乡政府、独塘乡安庄行政村，通过听取汇报、查阅资料、现场检查、明查暗访等方式，对道路交通、消防、建筑施工、燃气、工贸安全等重点行业领域安全生产工作，对照安全生产“十五条硬措施”复查评估细则27项内

容进行检查，针对复查过程中发现的问题，现场提出整改意见。

通过实地检查，检查组对太康县的安全生产工作给予了肯定。检查组组长宋志坚要求，太康县要认真贯彻落实国家、省、市安全生产工作会议精神，进一步贯彻落实国务院安委会安全生产“十五条硬措施”。要加强值班值守和应急预案工作安排，绷紧安全生产这根弦，任何时候都不能有麻痹大意的思想。属地政府和相关责任部门要落实好主体责任，提高应急处置能力，建立健全安全生产制度体系，完善应急防范措施，全面提升安全生产保障能力，确保人民群众生命财产安全，坚决防止各类安全事故的发生。③12

驻局纪检监察组

强化防汛备汛监督检查

本报讯（记者 王凯 通讯员 朱柱柱）“现在是防汛的关键时期，不仅自己要值好班，还要切实履行好指挥部办公室的职责，对有关成员单位的值班情况进行抽查……”近日，驻局纪检监察组组长张涛带领工作人员到市防汛抗旱指挥部办公室、豫东南救灾捐助物资管理服务中心等地，紧盯防汛物资保障储备、应急体系建设等重点环节，开展跟进监督，切实压实防汛备汛责任。

入汛以来，驻局纪检监察组把防汛备汛列为监督重点，充分发挥监督“探头”作用，主动靠前监督，常态化深入一线开展监督检查，压实压紧防汛主体责任，为安全度过汛

期提供强有力的纪律保障。驻局纪检监察组把应急值班纪律、防汛救灾设备性能及防汛救灾物资保管列为监督重点，对照防汛物资储备要求，督促完善防汛救灾物资调度预案，查漏补缺，做好各项物资的采购补库增储工作，做到物资、管理、人员三到位。对监督检查中发现的问题进行现场反馈，明确整改责任人和整改时限，并要求第一时间整改到位。

“俗语说七下八上，当前正是防汛的关键时期，我们坚决以最严的作风和最硬担当，压实安全度汛工作责任，切实保障人民群众生命财产安全！”张涛说。③12

警钟长鸣 安全生产

中石化茂名石化“6·8”泄漏起火事故

2022年6月8日12时41分，中国石化股份有限公司茂名分公司化工部乙烯中间罐区乙烯和丙烯球罐之间的泵区发生泄漏起火事故，造成2人死亡、1人受伤。

据初步分析，事故原因为现场人员违章拆卸P-8000S泵出口轨道球阀气动马达紧固螺栓（拉

杆），造成轨道球阀杆防脱功能失效，中压乙烯瞬间逆向流入泵腔体推动阀门冲出脱落，大量乙烯通过阀门安装孔喷出，摩擦产生的静电火花引发泄漏的乙烯爆燃，导致火灾事故。事故具体原因正在进一步调查中。③12

（应急管理局网站）



市应急管理局
微信公众平台